

Здравствуйте, читатели!

   Вы держите в руках первый выпуск журнала «17 мгновений». Он создан специально для вас, уважаемые учителя и ребята. В нём вы найдёте много нового и интересного, познакомитесь с хорошими учениками, сможете рассказать о школьных делах, себе и своих увлечениях. А может, вас волнуют какие – то проблемы? Мы поговорим и о них, попробуем вместе разобраться в непростых жизненных ситуациях.

Зачем нужен школьный журнал? 

На этот вопрос школьники 6А класса ответили так:

- Ну, когда нечего делать, можно и школьной жизнью поинтересоваться.

 - Журнал поможет быть в курсе всех школьных событий. Иногда, например, что-то у ребят высмеивается. Можно и о своих качествах  характера задуматься.

- Журнал думать заставит. А ещё с ним, наверняка, и грустно будет, и весело.

- Читать вообще интересно. А если нет, то знать будешь мало.

- Чтобы узнать других сверстников и учителей нашей школы.

Интервью подготовила Егорова Кристина, ученица 6А класса
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                                       Лето, ах лето!
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Н. В. Ермолаева,

директор шк. №17             
   Лето в самом разгаре. Это не только благодатная пора для полноценного отдыха детей, но и лучшее время для укрепления их здоровья.

   Реальность такова, что школа по – прежнему остаётся главным организатором отдыха и оздоровления детей. В системе воспитательной работы каникулы в целом, а летние в особенности играют огромную роль.

   Очень важная миссия в оздоровлении и воспитании детей отводится пришкольным летним лагерям. В этом году за счёт средств социального страхования в школе № 17 отдохнут 300 человек, а по программе «Дети – наше будущее» - 17 человек.

   Педагоги нашей школы разработали новую модель летней оздоровительной кампании «Республика Надежды», приоритетные направления работы: спортивно – оздоровительная (утренняя зарядка, спартакиады, деловые встречи, посещение бассейна, витаминизация), досугово – творческая (кружок «До-ми-соль-ка», карнавал «Лос – Анжерос», Музыкальный фестиваль), экологическая (конкурсы листовок «Берегись, природа!», деловые игры, викторины). Данный спектр мероприятий позволяет развить у подростков навыки лидерского поведения, организаторские умения, культуру общения.

   Традиционными стали экскурсионные поездки на реку Яя и озеро Шира. Особенно полюбился ребятам летний отдых на озёрах Хакасии. Красивейшая природа, сероводородная грязь, чистый воздух – всё привлекает. А впечатлений, заряда бодрости, сил – хоть отбавляй.

   Своими впечатлениями об отдыхе детей в пришкольном оздоровительном лагере поделились родители будущих первоклассников Т. Ю. Куршина, Ю. А. Ковшова, 

Н. Д. Данченко:

   - Главное, что особенно порадовало, - прекрасная организация досуга ребят. Конечно, это основная составляющая летнего отдыха, но далеко не везде, согласитесь, досуг организован как следует. А нашим детям, как говорится, скучать некогда.

   Мы, родители стараемся бывать на самых разных мероприятиях, и всегда актовый зал переполнен, дети не стесняются выходить на сцену. И когда только ребятня успевает разучивать слова и танцевальные движения?! Спасибо за чудесный отдых  руководству школы, начальнику лагеря О. В. Гринёвой, нашим педагогам Т. В. Билинской, Л.Г. Липовцевой, Н. Б. Вышатицкой, И. Г. Галковской, поварам Г. Г. Акбашевой, Т. А. Мухамадеевой.

   Вот как говорят об этом сами дети:

   Аня, 6 лет: «Мне очень нравится пришкольный лагерь. Очень весело. Каждый день спортивные игры».

   Катя, 7 лет: «Мы путешествуем по сказкам, участвуем в праздниках, особенно мне понравилась «Летняя карусель», когда мы дружно бегали по станциям и зарабатывали баллы. Победила наша команда».
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   Арина, 7 лет: «Я приобрела много новых друзей из старших классов. А наши 

вожатые Шабарова Лена и Смелянец Лена – самые умные, весёлые, красивые».

   В целях укрепления здоровья обучающихся, приобщения к труду, профилактики правонарушений организован лагерь труда и отдыха, где отдохнут и принесут пользу школе 100 подростков. Ребята очень ответственно относятся к разбивке клумб, высадке цветочной рассады, уборке улицы Крылова. 

   Для трудоустройства несовершеннолетних граждан на временную работу создана трудовая бригада в количестве 25 человек. Подростки качественно, с минимальными затратами времени выполняют следующие виды работы: побелка стен и потолков, уборка мусора с территории школы, пришкольного участка, стадиона, побелка, бордюра, прополка клумб.

   Летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и творческое развитие, обогащение духовного мира и интеллекта ребёнка.
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Клементьева Инна

11 класс  

  И закончились летние каникулы.

   Нынешнее лето не порадовало нас тёплыми солнечными деньками. Не у всех была возможность куда – то поехать, а потому многие проводили время в городе или на дачах. Конечно, отсыпались после ранних школьных подъёмов, а вечером устраивали посиделки с друзьями, кто в парках, кто на лавочках во дворах, в беседках в садиках. Поверьте, независимо от города, молодёжь везде проводит время почти одинаково, развлекая себя, как может.

    Я и мои друзья не стали исключением. Прогулки по городу, беседы на скамейках… Но не всё так грустно и скучно. Каникулы не прошли даром. Были и яркие впечатления за это время. Сейчас я с уверенностью могу сказать: «Отдых удался! Я выезжала с родными на пикники, на рыбалку, загорала, купалась в реке. Красота!»

   Это мои последние школьные каникулы. Я иду в 11 класс. У меня будет год непрерывной работы, подготовки к выпускным экзаменам и вступительным в вуз. Надо стараться учиться, чтобы осуществить свою мечту.
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Кулешова Екатерина, 
8Б класс

   В преддверии учебного года мы задумываемся, что купить в первую очередь и как при этом сэкономить. Ведь тетрадки и прочие школьные «радости» стоят недёшево. По отдельности – сущие копейки, а вместе получается приличная сумма. На чём же можно сэкономить.

   Наверняка, если дома провести ревизию, можно отыскать, в письменном столе или книжном шкафу кое - что с прошлого года. Например, ручки, ластики, карандаши, линейки, тетради, начатые альбомы, готовальни. Всё это можно привести в божеский вид и наполнить школьную сумку, которая осталась с прошлого года. Её тоже надо хорошо почистить или помыть, и она станет как новенькая. Довольны своей работой? Чудненько! Продолжим подготовку. Если у вас закончились тетради, то можно скооперироваться с друзьями, соседями и купить их оптом. Это будет дешевле.

   Идём дальше. Посмотрим на школьную форму или одежду, в которой можно ходить в школу. Правда, на ней не сильно сэкономишь. Мы, как известно, растём быстро. Особенно снашивается обувь. Некоторые, «особо старательные», умудряются аж по три пары поменять за учебный год! Посмотрим повнимательнее на свои туфли, ботинки, может, их можно реставрировать. Так быстрей в сапожную мастерскую, там подобьют, прошьют, обновят. Можно ещё в них топать и бегать по школьным коридорам. То же самое и с одеждой. Постирать, отгладить что есть добротное в вашем гардеробе. А если вы выросли из одёжек, то не просите маму с папой покупать дорогие вещи. Подумайте о семейных кошельках. Затрат предстоит ещё много.

   Об учебниках вы, ребята, подумали заранее. В конце прошлого учебного года продали на школьной ярмарке свои старые учебники и купили те, которые будут нужны для следующего класса, по ценам ниже магазинных. Молодцы!

   И что у нас получается? На канцтоварах немного сэкономили. Если всё покупать, то раскошелиться родителям придётся не менее чем на тысячу рублей. Прибавьте к ней сумму, которая должна пойти на сумку, - от 300 до 600 рублей. На одежду и обувь – от 2 до 5 тысяч рублей. Дорого же обходимся мы своим родителям! Не забывайте об этом!

PS: Результаты опроса Министерства образования РФ показали: за введение     школьной формы выступили 70% учителей, 55% родителей и 24% школьников.

                        (Из газеты «Аргументы и факты»)

   Официально школьную форму пока не вводят, а вот родительский комитет и педагогический коллектив могут принять совместное решение.

   Может быть вернуться к традиции обязательной формы для учеников?
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      Ивонина Н.П.,

зав.библиотекой

     Если нужен вам товар, 

        отправляйтесь на базар.

   В нашей школе каждый год проходят книжные базары. В этот день маленькие и большие ребята с сумками спешат на ярмарку. Кто-то свои учебники передаёт по наследству младшим сёстрам и братьям, некоторые – соседям, большинство старается продать, чтобы купить новые для обучения в следующем классе.

Дети стараются беречь учебники, чтобы продать в хорошем состоянии. В магазине они дорогие, за эти деньги на книжном базаре можно купить два учебника.

На ярмарке было много родителей, они тоже продавали и покупали учебники.

Ребята не остались в стороне от акции «Подари учебник школе» и наша библиотека пополнилась на 40 учебников, 33 экземпляра художественной литературы.
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Учителю посвящается
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Клементьева Инна, 

11 класс.

    Начался новый учебный год. Для кого-то он будет сопровождаться радостью, а для кого-то и нет. Мы сно​ва вливаемся в школьную жизнь, с ее заботами. Забо​ты эти могут стать непреодолимыми, если не будет у нас помощников – учителей.
   Учителя, учителя… Они нужны всегда, эти доб​рые, отзывчивые наставники. Их души открыты, они дают нам всё: знания, свое тепло, участие. У многих любимой учительницей остается первая. От нее часто зависит наша судьба

   Закончилась начальная школа, и впереди новые препятствия, которые готовит жизнь. Теперь нет той любимой и уже родной учительницы, зато других мно​го. И каждый учитель индивидуален.
   В нашей школе много учителей, и все они разные. В каждом есть своя «изюминка», которую мы видим. Я не заставляю любить учителей, хотя они этого заслу​живают. Но нужно уважать и почитать их за благород​ный труд. Я думаю, многие со мной согласятся и най​дут в учителях своих друзей и помощников.
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Зубарева Анастасия, 

8Б класс.

   Осень разноцветными красками балуется, а у меня на письменном столе: тетради, учебники и уроки, уроки и ещё раз уроки. Сижу чуть не плача. А на улице первоклашки играют, живущие по соседству. Радостные, весёлые, счастливые, несмотря на то, что волосы растрепались, курточки расстегнулись. Всё дело в том, что первачам не задают домашнего задания. Вот и мне захотелось вернуться в первый класс вместо восьмого, хотя бы мысленно.

Первый класс, первое сентября, всё первое! Я очень хорошо помню нас – смешных первоклашек, и, конечно же первую учительницу Людмилу Иннокентьевну Сухинину.
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   Мы подошли к ней с огромными букетами цветов, нас из-за них не видно – то не было. Людмила Иннокентьевна улыбнулась и сказала: «Ну что, первоклассники, вот и началась ваша школьная жизнь! Постараемся сделать её интересной».

   Да, началась. Очень не хотелось вставать по утрам, но в школе нас ждала самая добрая, самая умная и самая красивая учительница. Мы и родителям говорили: «Наша Людмила Иннокентьевна – самая лучшая в мире».

   Какими весёлыми были праздники! Каждый раз нас ждали сюрпризы от учительницы. Скучать некогда!

   Она никогда нас не ругала, всегда понимала и с каждым днём становилась всё роднее и ближе. Даже когда мы перешли в пятый, каждый день бежали к ней, самой любимой! Да и сейчас я знаю, если понадобится совет или помощь, есть человек, который всегда меня выслушает, поймёт и поможет! Я люблю вас, Людмила Иннокентьевна!
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                  Осенние мотивы
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Гринёва О.В., 

старшая вожатая 

   В нашей школе началась традиционная неделя осени. По плану в неё включены различные мероприятия. Началась она Днём здоровья.

   День выдался необыкновенно тёплым. Настроение у всех было замечательное. Советом самоуправления и советом физкультуры были разработаны различные мероприятия. Ребята от души веселились в течение всего дня.

   Отмечаем работу учителей физкультуры Логинова В.А., Ганчирюка В.В. Они организовали для ребят игры, конкурсы, соревнования. Особенно всех привлекла туристическая полоса препятствий.

   Как здорово на свежем воздухе! Место для проведения Дня здоровья было выбрано очень удобное и красивое – стадион «Кристалл». Ребята набрались сил, подкрепили здоровье, с новыми силами продолжат учёбу. 
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Гринёва О. В.,

старшая вожатая


Осень славная пора!

Любит осень детвора.

Сливы, груши, виноград  -

Всё поспело для ребят.

И, арбуз, увидев важный,

Оживится детвора –

И радушно скажет каждый:

- Здравствуй осени пора!

   «Урожайная компания» порадовала ребят 3 – 4 классов. Кушнаренко С. и 

Гельвич М. прекрасно вошли в роль огородных пугал и веселили ребят своим задором, смекалкой, помогали справиться с осенними загадками. А также ловко проводили разнообразные конкурсы: «Овощной кроссворд», «Сбор картофеля», «Транспортировка», «Нам не страшен дождь», «Огородные хороводы».

   Волшебница – Осень тоже постаралась, угостив вкусным пирогом.
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Антропов Дмитрий, 

8Б класс.

    Конкурс «Мисс – Осень» позволил выбрать самую обаятельную, остроумную и находчивую девушку среди 7-8 классов. Претенденток на звание – 4.

    После осенних тестов, мы получили первое представление о наших участницах. Одноклассники подготовили визитные карточки своих девушек и прекрасно защитили в конкурсе «Вот какие мы». Интеллектуальная разминка позволила избавиться от слов – паразитов, а «Танцы Золушки» Продемонстрировали артистичность и грациозность движений, «Осенние мотивы» представили шедевры, причёскам позавидовал бы самый известный стилист Зверев. 

   В результате всех заданий наше обожаемое, неподражаемое и очень справедливое жюри в лице Логинова В. А., Ганчирюка В. В., Ефимова Д. С., Лясковской О. Л. объявило победительницу: Чикаеву Наталью, учащуюся 8Б класса.
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Павлова Анастасия, 8Б класс 

                                                                    

                                                                                 «Лидер – 2006»
(победитель городского

 конкурса «Лидер»).



  В последнее время жизнь наших школьников изменилась, она стала более интересной, яркой, насыщенной. Значительная роль в этом принадлежит нашей организации «Республика Надежды».

   Ребята и учителя считают делом чести занимать активную гражданскую позицию. В связи с этим 15 декабря в нашей школе состоялся конкурс  «Лидер – 2006», который проходил в два этапа: первый – задания, вопросы, представительные речи, предложения по улучшению школьных порядков, а второй – голосование. Кандидаты – обучающиеся 8 – 9 классов: Никонорова А., Шелихова Ж., Матвеенко Д., Машков Е., Оранская Е. Все участники отлично подготовились к соревнованию. Кандидатам предъявлялись серьёзные требования. Это, прежде всего: личная заинтересованность кандидата в участии, уважение в коллективе и доверие одноклассников, наличие творческих и организаторских способностей, принципиальность, самокритичность и коммуникабельность, умение отстаивать свою точку зрения и защищать права и интересы своих сверстников. Главной задачей претендентов являлось оглашение речи на тему «Если бы меня выбрали президентом, то я…». В словах участников прозвучало много предложений и творческих идей. Высказанные мысли были самыми разнообразными: от создания специального школьного радио до изменения графика учёбы. А в рамках школьной акции «15 добрых дел» все участники представили по одному делу, которое реально возможно воплотить. В конце конкурсной части компетентное жюри (зам. дир. по экспериментальной работе Закис И.В.,зам. дир. по учебной работе Гоммершмидт Н.О., члены совета самоуправления) объявило сильнейшего – Шелихова Жанна, ученица 9 А класса. Но и у остальных ребят был ещё шанс на победу, так как главный и решающий выбор всегда стоит за большинством, а значит за голосующими обучающимися и учителями. В специальных избирательных комиссиях голосующим в количестве 10 человек от каждого класса выданы бюллетени, где нужно отметить понравившегося кандидата. После подведения итогов определился победитель – Шелихова Жанна.
   Да, в целом выборы удались, прямо как настоящие. Никто из присутствующих не сомневался – это полезное начинание. Очень всем хотелось узнать, на что способны твои сверстники в роли лидеров. Но об агитационных листовках всё – таки забыли. Учтём на будущее. Впереди «Лидер-2007».
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Никонорова М. В., 

зам. директора по ВР                            День народного единства
     
День народного единства отмечался в стране 4 ноября. Своё отношение к этому празднику высказали ребята нашей школы.

Мнение.

   В единстве – сила нации и непобедимость.

   Под выражением «единство людей» подразумеваются взаимопонимание, взаимовыручка, готовность прийти на помощь. Единство – это союз, альянс. К слову «единство» можно подобрать антоним - «разрозненность». Разъединённые люди не могут найти согласия в чём – либо, не способны пойти на компромисс. От этого они часто одиноки в жизни. Одиночество порождается недопониманием. Человек всегда стремится обрести единомышленников. 

   Самая мощная российская политическая партия названа «Единая Россия». Название отражает её основной лозунг, программу. Люди в единстве могут сделать многое, направив свою силу, энергию в нужное русло. Они могут предотвратить зло, остановить войну, заключить мир, найти компромисс.

   В единстве людей главным являются доверие и надёжность. Наша Родина всегда отличалась сплочённостью и в период общих бед, и в минуты радости.

     Никонорова Анжелика, 8 класс:

«В нашей стране живут люди разных национальностей, а значит, разных взглядов и традиций. Чтобы у нас в России не было войн и терактов, надо уважать и понимать традиции народов».

     Курулюк Иван, 11 класс:

«Я думаю, что праздник народного единства необходим России. Сейчас довольно трудные времена, а объединение очень даже не помешает. Вот в древности, например, Русь была раздробленной на княжества, поэтому на неё постоянно нападали. Да и сейчас, на границах неспокойно».

     Дикунова Екатерина, 11 класс:

«Наша страна – самая огромная в мире. В последнее время часто стали вспыхивать конфликты на международной почве, что приводит к разладу в обществе. Чтобы не было страшных трагедий на земле, мы должны быть вместе, доверять и помогать друг другу. Мы должны стать одним целым, ведь когда мы едины – мы непобедимы».

     Гельвич Марта, 11 класс:

«В наше трудное время очень много озлобленных и недовольных людей. Обстановка самая благоприятная для прихода к власти национал – фашистских сил. Чтобы этого не произошло, нужно раз и навсегда понять, где кончается ощущение национальной самобытности и где начинается национализм, высокомерие по отношению к другим нациям».
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Арышев Дмитрий,

 8Б класс                                                   Правовой месячник

   Всем нам следует помнить: «Мои права кончаются тогда, когда, реализуя их, я начинаю нарушать права другого человека».

   Поговорили с нами специалисты об ответственности на классном часе. «Ты имеешь право…» Поделимся знаниями. Так вот если тебе уже исполнилось 14, но ещё не наступило 18 лет, то согласно законодательству России ты – «несовершеннолетний». Совершая проступки, ты несёшь ответственность. Она устанавливается уголовным кодексом и Кодексом об административных правонарушениях РФ. 

   Мы должны знать, что административная ответственность применяется к лицу, совершившему административное правонарушение. Несовершеннолетние 16 – летнего возраста несут ответственность за мелкие хищения, хулиганства, злостное неповиновение требованию работнику милиции, распитие алкогольной продукции, либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах. Виды наказаний за это – предупреждение, выговор, возмещение ущерба, штраф. Вопрос о виде наказания за правонарушение решается на комиссии по делам несовершеннолетних. 

   Особо не следует радоваться, если тебе нет ещё 16 лет, и ты не имеешь самостоятельного заработка. Например, за появление в нетрезвом виде в общественном месте штраф будут платить твои родители.

   Если ты, не дай Бог, совершишь преступление, то тебя могут взять под стражу, а могут отпустить под подписку о невыезде или денежный залог под присмотр родителей.


    Не забывайте: условная ответственность по большому ряду преступлений наступает с 14 лет за грабежи, разбои, вымогательство, терроризм, изнасилование. По законодательству РФ, если преступление совершено группой лиц (в том числе и подростков), то наказание более строгое, чем то, которое совершается в одиночку. Потому нужно сто раз подумать, когда окажешься в компании приятелей, стоит ли делать то, что делают «все», куда эти «все» тебя приведут.

Кривоносова Н. А., 
инспектор по делам 
несовершеннолетних
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     Школьные проблемы 



Жук Ульяна, 10 класс
   Обычный школьный день. Про​звенел звонок на урок. Все рассе​лись по местам, учитель начал объяснять новую тему. Через пару минут в класс входит тройка опоз​давших с недоеденными пирожны​ми. «Мы в столовой были, можно войти», - говорят они. Войти разрешили, и опоз​давшие начинают приготавливать​ся к уроку, шелестя страницами книг, и роняя ручки. Тут с задних парт раз​дается хохот. Это какой-то «умник» рассказал жутко смешной анекдот. Конечно же, объяснение темы пре​кращено, и учитель пытается наве​сти дисциплину. Воспользовавшись обстановкой, одна из девиц делает себе супермодный макияж, прикры​ваясь учебником. С соседнего ряда слышен разговор по мобильнику, а кто - то, раздобыв решение домашнего задания, конспектирует его к себе в тетрадь.
Пол - урока затратив на наве​дение порядка в классе, учитель еще пытается наверстать упущен​ное время и выполнить намечен​ный план урока. Но вскоре звенит звонок.
Многие могут в описанном случае узнать знакомую картину. Но немногие задумываются, что это не столько смешно, сколько грустно. Ведь учитель, готовясь к уроку, вкладывает частичку сво​ей души. А своим легкомысленным поведением мы высказываем свое неуважение не только к труду учи​теля, но и лично к нему, как к чело​веку. А чему мы успеваем на​учиться на таком уроке?
16

                                         Советы психолога



  Лясковская Ольга 

  Леонидовна

   Если ты учишься в первую смену, то скорее все​го знаешь как трудно проснуться утром, поднять голову с подушки и открыть глаза. Потом в течение всего дня ты чувствуешь сонливость, слабость и головокружение? Если это так, то приведенные ниже упражнения специально для тебя. Они включат в ра​боту мышцы и подготовят кровоток к вертикальному циркулированию. Итак, ты проснулась(ся). Первое что стоит сделать, даже не открывая глаза - потя​нуться, с удовольствием и всласть.                      
   Затем сделай над собой усилие и подними голо​ву. Что, снова валится на подушку? Не беда. Помоги себе: упрись локтями в кровать, запястья внутрен​ней стороной прижми к глазам. Большими пальцами поддерживай надбровные дуги у переносицы, а ос​тальные пальцы сомкни «в замок» прямо перед со​бой. Затем приподними голову повыше: большие паль​цы подпирают подбородок и слегка подталкивают го​лову вверх, остальные по-прежнему сцеплены «в замок». Теперь сядь на край кровати (осторожно, не рывком!), опусти ноги на пол, вновь потянись, про​гнув спину, упрись прямыми руками в край постели, оттолкнись и смело вставай!
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   Традиционные предметные


  недели



Марьина О.Н., 

учитель математики.
   Под таким девизом прошла в школе очередная неделя математики. Руководитель школьного объединения Марьина С.И. разработала план проведения открытых внеклассных мероприятий, которые отличались новизной, оригинальным подходом. 

Сначала подвели итоги Международного конкурса «Кенгуру» (2005-2006 уч.г.), где победителям (ученики 6 класса) вручили ценные подарки из Управления образования администрации города. 

   Также в каждой параллели определили победителей 1 тура олимпиады.

Учителя совместно с обучающимися оформили стенд «А знаете ли вы…», рассмотрев занимательные моменты из жизни великих математиков.

   Между 8-11 классами разыгрался КВН. Соревновались три команды «Конус», «Ромб», «Радикал». Увлекательные задания не оставили равнодушными и зрителей. Достойно победила команда «Радикал», заслужив огромный торт.

   5-7 классы также не остались без внимания. Им была предложена совершенно новая сюжетная математическая игра в нашей школе «Форд Боярд». Ребята два часа с удовольствием путешествовали в математическом сложном мире. А педагоги постарались оформить все задания очень красочно, театрализовано. Все остались очень довольны. 

                 

                                                                                          Павлова Н., 8Б кл.

                                                                                          Курулюк И., 11 кл.

18

                                                         
Шайдурова К.      
                                                                       Дудик Л.

                                                                       Коровина О.

                                                                       Двухреченская Н.

                                                              Павлова Л. И., 
                                                             учитель математики
                     Зимние забавы  


Антропов Дмитрий, 

8 Б кл. 
  Новый год. И каждому ребёнку, да, пожалуй, и взрослому хочется, чтобы мир вокруг выглядел необыкновенно. В нашей школе совет самоуправления решил построить снежный городок. В этой нелёгкой работе принимали участие многие ученики.

   Снегурочку ваяли учащиеся 11Б кл., ёлки с игрушками – 8Б, 9 кл., снеговиков – 8В, 8А кл., часы – 6 кл., и самого главного на празднике Нового года – Деда Мороза – построили 11А кл. при активной поддержке юношей.

   В строительстве городка не было равнодушных, каждый старался помочь.

Но одна всё же просьба: хотелось бы подольше сохранить зимнюю сказку.

Встанем на защиту снежного города!
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Анастасия Зубарева, 
8Б класс
   Утром, проснувшись, подошла к окну и увидела, как хлопьями падает снег на землю. Одна крупная снежинка выделялась среди своих сестер. Я её назвала Хрусталиной. Она светилась и звене​ла. Да, я слышала ее звон.
   Все снежинки были в пышных белых платьях, танцевали граци​озно, а Хрусталина кружилась в блистательном танце, увлекая всех за собой.
   Стояла глубокая тишина, и только мелодичный звон слышался как будто с небес. Потом меня позвала мама, и музыка исчезла. А снежинки все танцевали и танцевали свой великолепный вальс.

  Павлова Анастасия, 
  8Б класс.

    Дорогие мои, мама и папа, бабушка и дедушка, здравствуйте!

   Я решила записать это новогоднее видеописьмо - выдалась свободная минутка. 

   Теперь сможете вы сколько угодно смотреть на меня в записи. Ведь мы так редко видимся в последнее время. Я прихожу из школы, когда вы уже спите, ухожу, когда вы ещё не проснулись.

   Вот и сегодня у нас, как всегда, шесть уроков, индивидуальный час по математике, олимпиада по русскому языку, кружок «Юный корреспондент», подготовка к антиникотиновой акции, репетиция миниатюр к Новому году. А вечером – успеть полистать журналы, узнать последние новости. 
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   В субботу я не могу помочь вам нарядить ёлку, как обещала: мы должны принять участие в строительстве снежного городка, а также помыть и украсить класс к празднику.

   А ещё у нас запланирован поход на стадион, нужно срочно научиться кататься на коньках, «звёзды» же овладели техникой за неделю. Господи, к понедельнику бы успеть вернуться. Мама, испеки мне пирожков с капустой, только не очень много, а то мне ещё надо нести телефон и «себя» обратно. Наша классная руководительница обещает, что конькобежный поход мы запомним на всю жизнь.

   С учёбой у меня всё отлично (проконсультируйтесь у Деда Мороза на счёт подарков).

   Вот, пожалуй, и всё.           До скорой встречи на каникулах летом.

Родители младших 

классов.

  Долго младшие ребята нашей школы будут вспоминать утренники, которые профессионально и задорно провели любимые наши учителя.

   «Гвозди» программы Кащей (Логинов В. А.) и Баба – Яга (Байбурина Л. Ф.) покорили малышей волшебной игрой. Чего тут только не было: яркие, настоящие костюмы вселяли страх; грозный голос, неожиданные крики – ужас. В конце, как и должно, добро победило. Чудовища исправились и спасли красавицу Снегурочку 

(Лясковская О. Л.), и завоевав доверие,  не раз поиграли с ребятами в весёлые игры.

   Сказка не могла обойтись без главного героя. Дед Мороз (его сыграл 

Ганчирюк В. В.) был бесподобен. Мы все решили, что такого Дедушку можно было на Кремлёвскую ёлку послать. Высокий, красивый, в замечательном костюме.

Сказка очень понравилась нашим детям, восторгу не было конца.

   Спасибо, сказочные герои – учителя!
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