 «Истинное красноречие – это умение сказать все, что нужно, и не более чем нужно»

 Дар слова – одна из величайших способностей человека, возвышающая его над миром всего живого и делающая собственно человеком.

  С древнейших времен люди стремились понять, в чем секрет воздействия живого слова, врожденный ли это дар или результат длительного, кропотливого обучения и самообразования.

   Каждый человек заинтересован в том, чтобы уметь, говорить, правильно, и хорошо, поскольку это дает возможность устанавливать и поддерживать добрые отношения с другими людьми: в семье, в школе, на работе, в общественной жизни, помогает добиться успеха в самых разнообразных сферах. Само по себе бессильное слово становится мощным инструментом, если оно сказано умело, искренне и вовремя.

  Чтобы наше общение было успешным, недостаточно просто хорошо знать язык, его грамматику и словарь. Надо научиться своей речью с тем, чтобы суметь заинтересовать собеседника, повлиять на него, завоевать на свою сторону, уметь говорить с теми, кто симпатизирует вам, и с теми, кто против вас, участвовать в беседе в узком кругу друзей и выступать перед широкой аудиторией.

   Если справедлива пословица « по одежке встречают, по уму провожают», то она в первую очередь приложима к человеческому общению, где слова – «одежки» наших мыслей, и тем важнее не ошибиться в их выборе. Люди знали это с древнейших времен: «Заговори, чтоб я тебя увидел» (Сократ).

   Аристотель в своей «Риторике» писал, что все люди некоторым образом причастны к риторике. «Так как всем в известной мере приходится, как разбирать, так и поддерживать какое-нибудь мнение, как оправдывать, так и обвинять». Наверное, нет таких профессий, где искусное владение словом не пригодилось бы.

  Перед всяким человеком, готовящимся выступать публично, неизбежно встает целый ряд вопросов. Прежде всего, три общих, связанных с целью речи:

      Для кого говорю?

     Что хочу им сказать? 

     Зачем хочу им это сказать?

А также четыре частных вопроса, отражающих внешнюю сторону речи:

    Как сказать правильно?

    Как сказать понятно?

    Как сказать интересно?

    Как сказать убедительно?

Помочь - этому призвана риторика как наука и искусство устной речи.
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