   



 Нам не дано предугадать,                         


            как наше      слово отзовется…

     Еще в глубокой древности было известно, что слово может ранить, повергнуть в отчаяние, вызвать настоящую болезнь. Но слово способно и врачевать тело, и лечить душевные раны.

     В античные времена греки выражали свое преклонение перед тайной  силой слова в изречении - «Имя есть судьба».  Древнегреческий софист Георгий говорил: »Слово, есть великий властелин, который обладая весьма малым и совершенно независимым телом, совершает чудеснейшие дела. Ибо оно может и страх изгнать, и печаль уничтожить, и радость вселить, и сострадание пробудить… Сила убеждения, которая присуща слову, душу формирует, как хочет».

     На Востоке очень давно знали, что каждое произнесенное в повседневной жизни слово оказывает особый эффект. Ребенка там всегда учат подумать, прежде чем произнести что-либо. Существует древнее поверье, что человек, много говорящий о своей болезни, питает эту болезнь, а человек, боящийся смерти – ее приближает. Очень часто люди, читают поэму, воспевая песню великой любви, песню печали или трагедии, подвергаются ее влиянию: тогда в их жизни происходит поворот,  их жизнь наполняется определенным смыслом.

     Можно вспомнить примеры великих полководцев А.Невского, М.Кутузова, Г.Жукова, которые своими пламенными речами зажигали на ратный подвиг сердца тысяч солдат, идущих к победе, не боясь смерти. Но тихо произнесенное ласковое слово может утешить страждущего, приободрить унылого, успокоить гневливого.

«Есть слова – словно раны, слова – словно суд,-

С ними в плен не сдаются и в плен не берут.

Словом можно убить, словом можно спасти,

                     Словом можно полки за собой повести.

    Словом можно продать, словом можно купить,

                     Слово можно в разящий свинец перелить»
                                                                                В.Шефнер
     Очень важно с какими мыслями и чувствами проговаривается то или иное слово. Ведь одно и тоже произнесенное  вслух понятие может породить самые различные мысли и ощущения. Почему это происходит? Конечно, здесь нужно учитывать все внешние условия: обстановку, тон, громкость, мимику, жесты. Но следует всегда помнить, что слово многогранно. Оно  имеет не только внешне выраженную форму и смысловое наполнение,  но и свою душу. Душа слова – это сердечная наполненность говорящего человека.
                                     «Горят, как жар, слова

Иль стынут, словно камни,-

                                     Зависит от того,

                                     Чем наделил их ты,

                                     Какими к ним в свой час

                                     Притронулся руками

                                     И сколько отдал им

                                     Душевной теплоты»
               Н.Рыленков

     Если человек твердо убежден в чем-либо и всем своим существом верит в то, что произносит – сила его слова усемеряется. Когда же человеку все равно, он равнодушен к тому, что говорит, и к самому слушателю, то все его высокие и красивые фразы улетучиваются, словно легкий дымок, и не производят ни на кого должного впечатления.  Но если человек еще «живет, как говорит», т.е. его призывы и мысли рождены не из отвлеченных рассуждений, а из личного опыта. То его речь воспринимается словно живой огонь, она чиста, проста и убедительна.

«Слово пустое не даст ничего»,

Но если ты сердце вложишь в него                                                     
                               Будет оно как костер в ночи.

                              Не промолчи, не промолчи                                                          

                              Дай людям свет, которого ждут,

 И люди придут и путь свой найдут».


                                                               Н.Спирина

  К сожалению, мысли и слова людей
 часто не совпадают. При пустословии они лишь слегка соприкасаются, на одну мысль приходится несколько выражений. Эти пустоцветы речи порождают слухи и сплетни. Когда мысли, чувства и слова противоположны, принято говорить о лжи. Порожденная страхом и закрепленная лицемерием, она производит самые хаотичные вибрации в пространстве. Если же чьи-то обидные слова исполнены большой нелюбовью к кому-либо – это уже осуждение, которое легко может перерасти в клевету. Пустословие, ложь и осуждение – нравственные загрязнители речи, духовные палачи слова, умервщляющие их душу.              Грубые слова, выражающие ненависть, пренебрежение обладают негативным свойством разрушения гармонии: как душевного равновесия, так и физического здоровья. Совершенно обратным эффектом обладают добрые слова, подкрепленные радушием и любовью. Распространяя вокруг себя положительные или отрицательные вибрации. Человек воздействует на всех окружающих людей и в первую очередь на самого себя.  Следовало бы  всем нам постоянно памятовать, о чем и как мы говорим.

Как наше слово отзовется
буклет
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